
XLI. évfolyam. 43-ik szám. 1908. péntek, február 21.

Előfizetéti ár:
Helyben, házhoz hordva:

Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre.............4 korona.

Vidékre postán küldve : 
Negyedévre . . 3 kor. 50 fii. 
Félévre .... 7 kor. fii

Egyes szám ara 2 fillér.

Rueriíesztö: DB. J 0 Ó GYULA.

Kecskeméti lapok 
(KECSKEMÉTI FRISS üJSÁG) 

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelen minden uty, 
hétfő és 

unneputani nap ételével.

Szerkesztőség és kiadó 
hivatal:

Badsinagy ntca ISI. ssáa, 
hova a lap szellemi és anyagi 
részére vonatkoso osases 

dolgok mtexendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Megint a házszabályra ví zió
Mikor legelőször megpendítették 

a házszabályrevizió kérdését, akkor a 
dissidens sajtó irtózatos bűnökkel il
lette a többséget, hazaárulóknak, da- 
rabantoknak bélyegezte őket, kigyót, 
békát rájuk kiáltott. >Veszélyben az 
alkotmány, a szabadság, a haza!« 
ezt kürtőitek szerte a világba ők és 
satalleseik. A szegény jó magyar nép 
mar azt hitte, hogy a nagy Kossuth 
Lajos fia tényleg fontszámra árulgatja i 
a hazát az osztrák sógornak. Es a | 
lármazás, a handabandázás csak nem 
szűnt, egyre elkeseredettebben es egyre 
sértőbb hangú cikkek láttak napvilá
got a dissidens sajtó hasábjain. Az 
előzmények után méltán várhattuk 
volna, hogy késhegyig menő harc lesz 
a többség és a regi rendszert védő 
dissidensek között, de mostan már 
szent a béke. Legfőbb ideje is volt 
már ’. . . .

A magyar politikában óriási sze
repet játszik a formula, ahol nagy a 
baj, ott megjelennek a formulázók és 
mint nemrégen Meray Horváth, most 
Nagy Emil segítette ki a disszidense- 
ket a bajból egy formulával, ezen for
mula kiveszi a közös ügyeket a reví
zió alól s csak a belügyeket sorozza 
az ala. A többség helyesen cseleke
dett, amikor megadta ezt az enge
délyt, mert legalább leszerelte ez által 
az összes gyanúsításokat. Bebizonyí
totta, hogy a revízió ele nem a ma
gyar kisebbség, de a mindinkább ag- 
ressivebb módon fellépő nemzetiségi 
és horvath csoport ellen irányul.

Meg kellett ezeket rendszabályozni, 
mert nem szabadott volna a parla 
mentet megint egy teljes inproduktiv 
ülésszaknak kitenni. Ép eleg kárt oko 
zott már ez a két maroknyi csoport, 
de különösen a horvát, mely hóna
pokra tette munkaképtelenné az or
szággyűlést es sülyesztette balkáni 
nívóra a magyar parlamentet. Ennek 
szükségességet meg Lengyel Zoltán 
is belátta. A minapi zilahi beszámolója 
alkalmával önmaga is határozottan ki
jelentette, hogy tekintettel a horvátok 
es nemzetiségieknek mindinkább el
hatalmasodó magatartásara a revízió 
— természetesen a fenti klauzulával 
szükséges.

így hat alapos reményünk van 
arra, hogy a revízió minél előbb tető 
ala kerül, a nemzetiségiek obstruálni 
fogják ugyan, de alig vannak tizen- 
tizenketten. A szerbek nem tartanak 

velük, a románok közül sem mind
annyian, ezeket tehát hamar le lehet 
es le is fogják szerelni. A horvátokat 
épen a választások fogjak akkoriban 
igénybe venni, igy hát idő tekinteté 
ben sem lehetett alkalmasabb pillana
tot választani. Már a legközelebbi ülé
sén napirendre kerül a házszabály
revízió Nagy Emil módositvanya alap
ján. Ürömmel regisztrájuk ezt a hirt, 
mert bizony nem igen van alkalmunk 
azt megírni, hogy a magyarok vala
melyes életbevágó ügynél együvé fog
tak volna, sőt'. Eleddig mindig csak 
azt adhattuk hírül, hogy epen a leg
kritikusabb pillanatokban, épen akkor, 
mikor az egesz nemzetnek egy leiek
ként kellett volna egy táborba sora
koznia a közös ellenség meghódítására, 
vagy a közös bajnak egyetéitö erővel 
való elhárítására, mindannyiszor ki
ütött a pártoskodás es a nemzet előre
haladásának ügye megint zátonyra 
került. Legyen a házszbály revízió 
határköve az eddigi partoskodásoknak. 
Vajha úgy lenne

A tisztviselőtelep.
Lesz-e valami belőle ?

. Volt egyszer egy öreg házas
pár. Közel egy negyed évszázadig éltek 
egy mással boldogan, ny ugodtan, megelé
gedetten — a legnagyobb szegénységben. 
Nem volt semmijük, csak a ládafiában 
őriztek egy regi, regi sorsjegyet, amellyel 
ugyan sohasem nyertek egy fillért sem, 
mindazonáltal, ha — gyakran egy falat 
szárazként érből álló — vacsora után nyu
govóra lérlek, szelíd mosollyal néztek 
egymásra: „Majd máskép lesz! Ha nye
rünk a sorsjegyen ! . . .*

. . . Kecskeméten a lakásmizériák 
nemcsak hogy állandóan tartanak, hanem 
szemlátomást fokozódnak is és bizonyára 
elérik az elviselhetetlenség tetőfokát, ha 
az épi tömünk ások megindított mozgalma 
lényegesen drágábbá leve a munkabére
ket, megakas/tji az építkezési kedvet, 
lehetetlenné teszi a város fejlődését s 
korlátlan urakká a jelenlegi háztulajdo
nosokat.

A városnak kevés az olyan lakosa, 
akinek a lakásmizériák ne nehezednének 
a vállára, de legsúlyosabban érzi azokat 
a tisztviselők nagy táborit, amely nem 
tudja laka^szükségleteit az e célra ren
delt lakásbérekből fedezni, amelyekre 
ugyancsak rá kell fizetnie.

De bármily nagy legyen is a lakás
mizériák súlya, a tisztviselők — akárcsak 
a szegény, öreg sorsjegy tulajdonos házas
pár — azzal vigasztalják magukat, hogy: 
„Majd máskép lesz, ha megcsináljuk a 
tisztviselőtelepet. *

Tisztviselőtelep? De mikor?
Vagy két alkalommal indult már 

meg ii tisztviselőtelep létesítésére irányuló

mozgalom, de mindannyiszor befagyott, 
mert a városi hatóság irtózik a háziurak 
előtt se valami kedves tisztviselőtelep 
létesítésétől.

Tisztviselőtelepet tudniillik olyan
formán létesíteni, hogy maguk az érde
keitek vásárolják össsze a szükséges föld 
térületet, nem le et, mert olyan horribi
lis arakat kérnék a tulajdonosok a telke
kért, mihelyt neszét veszik a telep hova- 
helyezésének, hogy mindjárt a telek meg
szerzésénél megakad a mozgalom. A szük
séges telek megszerzése csakis úgy lehet
séges, hu vagy maga a város adja a terü
letet méltányos áron, vagy a szükséges 
kisajátítást keresztül viszi. A város azon
ban nem teszi egy iket sem. S hogy miért 
nem teszi, azt egyáltalában nem tudjuk.

A Tisztviselők Egyesülete lenne most 
hivatott arra, hogy a Tisztviselőtelep lé
tesítésének ügyét kezébe vegye, ha épen 
úgy kátyúba nem kerülne ez is, mint a 

| közös konyha eszméje. Ami azonban már 
két alkalommal másoknak nem sikerült, 
lehet, hogy harmadik esetben sikerül.

Az előkészítő munkálatokra, mint 
amilyenek például: a tisztviselőtelep ter
vének megvalósítása céljából történő to 
mörülés, a telkek megválasztása, azok 
megszerzése es telekkönyvi biztosítása, a 
telek vásárlások és építkezési költségek 
fedezésére szükséges anyagiak megszer
zése, alkalmasabb idő alig van, mint a 
teli idény, melynek fel használásával az 
1908 év nyárelőjéig legalább annyira le
hetne jutni, hogy az építkezések esetle
ges megkezdésével, a következő év tava
száig a tisztviselőtelepek kérdése végér
vényesen meg lenne oldva.

Lakásviszonyaink a jelenlegi konste- 
lációjukban azonban olyanok, hogy azok 
súlyától menekülni eminens érdeke a 
tisztviselőknek, akik valóban jól tennék, 
ha a lakásmizériákkal szemben táplált 
vigaszukat a tisztviselőtelep létesítésével 
mihamarább valóra is váltanák.

Nyilatkozat.
Azon szárnyaló hírekkel szemben, 

hogy a „törvényhatósági bizottsági tagok* 
f. évi március hó 1-én történendő válasz 
fásába, az azt megelőző tagjelölések be és 
választási mozgalmakba, a „Kecskeméti 
Polgári Kör* mint „testület* részt vesz, 
kijelentjük, hogy bár a kör alapszabályai 
szerint a közügyekben való állásfoglalás 
egyik kitűzött „célját" képezi is a Kecs
keméti Polgári Körnek, mégis, mivel a 
kor tisztikara és választmánya csak a 
f. évi február hó 9-én választatott meg, 
mivel a Kor társadalmi bizottsága, mely
nek feladatát képezi ily irányú mozgal 
inak vezetése meg megsem alakult ak
kor, mikor a th. bizottsági tagok válasz
tása tárgyában egyes parkőrökben és 
egyebütt a mozgalom már megindult, a 
Polgári Kör választmánya febiuár Ifi án 
tartott ülésében hatarozalilag kimondotta 
miszerint a th. bizottsági tagok küszöbön 
allo választásába ezúttal befolyni mint 
„testület* nem kíván.

Ezekből nyilvánvaló, hogy a Kör 
mint „testület* s annak Tormássy István

bútor-raktárban levő ^9
helyszűke miatt — minden
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alelnök vezetése alatt levő „társadalmi 
bizottsága'* a törvényhatósági bizottsági 
tagok választása tárgyában szőnyegen 
levő bármely irányú mozgalmától távol 
áll s ha abban részt vesznek is a Kör 
tagjai közül egyesek, azt a Kör vezető- » 
sége annak „társadalmi bizottsága- által 
egyáltalában nem korlátozható egyéni el 
határozások alapján támogatják.

Kecskemét, 1908. február 19.
Tormassy István, Füvessy Imre,

a Polgári Kor alelnoke. a Polgári Kör elnöke.

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1908 február hó 21-től február ho 23-ig. —

Pénteken Gül baba (Félarak)
Szombaton; Az agglegény tündérei. (Bérlet- 

liiaet.)
Vasarnap délután . Leányka. (Félárakkal.) - 

Este Az agglegény tündéréi <Ber!etszunet

%♦ A színtársulatok nyári állomásai. 
Mariházy Miklós, a kecskeméti színház 
uj igazgatója érdekes beadványt intézőit 
gróf Festetich Andorhoz, a vidéki színé
szet országos felügyelőjéhez. Azt kéri, 
hogy az elsőrendű társulatok nyári álló 
másait vegye ki a kultuszminiszter azok 
kerületéből s ossza be a másodrendű tár 
sutátok rajonjába. Az elsőrendű társulatok 
igazgatóit úgy kárpótolja, hogy azok téli 
állomásain építsen nyári színházakat, 
szubvencionálja őket s a helyi hatóságo
kat is bírja rá a nyári szinielőadások tá
mogatására. Ez által azt hiszi Mariházy, 
hogy a nagy vidéki városokban a színé
szet állandósításának kérdését lehelne 
megoldani és a többi vidéki városban is 
jobban lehetne megerősíteni a színészet 
ügyét. — Kétségtelenül szép a terv, de 
megvalósítására a közeljövőben aligha 
lehet gondolni. Ehhez sok szubvenció 
kellene, az államnak pedig legkevesebb 
pénze van kulturális célokra, de bezzeg 
másként áll az ügy, ha uj ágyukról, meg 
pausálékról van szó!

*♦* agglegény tündéréi. Somogyi 
János szombaton színre kerülő vigjátékara 
nagy ambícióval készülnek a színészek. 
A tegnapi próbán a darabban foglalt 
zeneszámok szerzői Szent Gály Gyula, 
Bordeaux Géza és Mihó Ernő is meg
jelentek. Az előadásra jegyek kaphatók a 
szerzőnél vagy Fekete (Schwarcz) Soma 
könyv kereskedésében.

NAPI HÍREK.

A szabadság napja.
Lesz-e ünnepély?

Közéig március idusa, a magyarok 
szabadságának ünneppé avatott felejthe
tetlen napja, Március 15.

Visszatekintve a régmúlt időkön, 60 
esztendőn, amely alatt az ifjúból is öreg 
ember válik, látjuk, hogy a magyar — 
igaz — lelkesedik, ha nógatják, tud lel
kesedni ideálért, eszméért, csak mondják 
meg neki kicsoda, micsoda éljen?

Mikor egy szónok azt kiáltotta a 
tömegnek :

— Meghalt Nyári Pál!
A tömeg rázúditotta, hogy :
— Éljen ! . . .
Mindegy annak, csak legyen valami 

ünnepélyesség, — önmagától jön — a lát
szólagos lelkesedés.

De most ne erről beszéljünk. — Eb 
ben az évben, az idei évfordulón nem 
látszólagos lelkesedésnek kell lennie, ha 
nem a szívből kell annak kitörni.

Ha már igy van, és épp azért, mert 
igy van, szeretnénk már hallani valami 
hangot az idei 1908. év március 15-ének 
megünnepléséről.

Elvégre is 60 év I Hatvan súlyos esz
tendő, attól az időtől, a mikor a magyar 
jobbágyságról, a sajtóról lehullott a bilincs. 
És 60 ev nagy idő.

Ha egy primadonnát kell ünnepelni 
10 éves jubileuma alkalmával, az lázba 
hozza a népét. Hatjmost, amikor a magyar 
szabadság feltámadásának vagy helye
sebben születésének hatvanadik észtén 
dejét érjük, — magyarok, nem éreztek 
semmit, ami hevesebben dobogtatná szi
veteket? . . .

Az ország különböző városaiból ér 
kéznek naponta hírek március 15 ike fé
nyes megünneplésének előkészületeiről.

Szebbnél szebb programiunk, ragyogó 
külsőségek teszik majd az idei évfordulót 
esemény számba a növendék világnak. 
Hiszen, ha az apák nem tartják fenn a 
múltnak, ennek a magyarok történetében 
legragyogobb dicső napnak emlékezetét, 
hogyan tanuljak, hogyan vésődjék az if
júság szivébe ez a szent emlékezet ? Most 
nem közönséges évforduló lesz. — Most 
jubileum, 60 év I amely idő alatt a gyer
mekből aggastyán válik.

Az egész ország mozog, készül e 
nagy napra, hogy megmutassa a világnak

hazaszeretetét. Mindenütt munkálkodnak 
a komolyan fenséges ünnepségre — csak 
(úgy látszik) Kecskemét aluszik.

Ébredjünk I ... Az idei márciusi 
napnak olyannak kell lenni, aminő volt 
— ezelőtt 60 esztendővel!

A társadalmi egyesületeken kívül 
elsősorban is a városnak magának kell 
akcióba lépni.

Zászló lobogjon minden ház felett! 
Zárva legyeink az összes üzletek egész 
napon át, mint az Ur feltámadásának 
napján. Ünnepi istentiszteletek, szabadság
dalok, költemények, összejövetelek egész 
napon át! Nagynak, fenségesnek, emlő 
kezeteknek kell e napnak lenni.

Ne csak este a fehér asztalnál a 80 
krajcáros paprikás pörkölthöz mellékelt 
fél liter bor buzdítson hazafiságrq. embe
rek, hanem a szivetekbe hozzátok korán 
reggel ki a nyílt térre, az utcára, a tem
plomba és hangozzék mindenütt a nap
nak nagy emlékezete.

Magunk részéről elsősorban a tör 
vény hatóságtól várjuk, hogy ezt a napot 
nemcsak felhívásokkal, de áldozatokkal 
ünnepélyessé tegye. Egy ily tekintélyes, 
jó módú, színtiszta magyar varostól ezt 
joggal el is várja az ország és ez a leg
kevesebb, amit érte adhatunk — de kö
telesség. —r.

O
Kecskemét, február 20.

— Áthelyezés. Gelencsér Gyula állat
orvost, aki Kecskeméten csak nehány 
évet töltött, a miniszter áthelyezte Szen
tesre. Az áthelyezés csak pár hónap múlva 

i történik s éppen ezért még nem tudni, 
hogy Kecskeméten elfoglalt állását ki 
fogja betölteni.

— Emlékeztető. A Katona-Kőr V-ik 
kultárális felolvasó ülése ma d. u. 5 óra
kor lesz a városháza.közgyűlési termében. 
Felolvasnak Hantos Ármin főreáisk. tanár : 
Mathematika a lélektanban — és Faragó 
Béla árvaházi igazgató: Kollektív lélek 
címen.

— Könyvtár megnyitás. Mai számunk 
bán megírtuk, hogy a ref. egyház a jog
akadémia és főgimnáziumi egyesített könyv
tári olvasó teremmé is átalakítva, f. évi 
március hó 1-én ünnepélyesen megnyitja, 
és a nagyközönség rendelkezésére bocsájlja. 

i Mészáros János ref. lelkész ma egy át- 
I iratban az egyházközség nevében ezen 

ünnepélyre meghívta a városi tanácsot.
— Március 15. megünneplése. A Gaz

dasági Egy esület március 15 ét ez évben 
is a szokott módon fogja megünnepelni;

& TÁRCA.

Bölcső fölött.
Irta: Szexexxxle^r JLlxos.

Amint a terem ajtaja egy pillanatra 
föl tárult, hatalmas sugárkévében ömlött 
bö rajta a napfény és e tündöklésben két 
glóriás szőke fő: A kis baba, aki tágra 
nyitott szemekkel nézett e világba és a 
Ménje, egy 18 esztendős szőkeség.

Ilyen lehetett Mária, a kis Jézussal 
H karján ’

A ház fiatal vendége érdeklődve te
kintett az aj’ó felé. Azután felállt, kö 
zelment a bölcsőhöz, hogy megnézze a 
keresztfiát.

— Csöppöm, aranyom, nézze, hogy 
mosolyog! — szolt a leány.

— Igen, ah igazán ! — igy szólt a 
férfi s amint a kisded fölé hajolt, a te* 
kintete ott pihent meg, azon a glóriás 
csodán, amely a leány rózsás homlokát 
Övezte. Azu’an észhez tért, hogy mondjon 
valamit, valami közömbösét, ami talán 
menthetné pillanatnyi zavarai, hirtelen 
igy szólt:

— \ ajjon nem árt e Palkónak a fény ? 
Talán homályba kellene vinni, ide tálául 
— és előzékenyen tolt közelebb egy szé

ket, majd leült maga is és félbalkan 
kezdte babusgatni az Ő kedves kis ke 
reszt fiat.

— Boldog csöppség! . . . Mit gon
dol, hogy vájjon o parányi lénynek van 
nak álmai?

— Csak nem komolyan kérdezi Béla? 
Hiszen, ha Öntudata nincs . . .

— Oh, azért . . . azért gyönyörű ál
mai lehetnek. Ha sírni hallom és a sirás 
okát nem tudom megfejteni, úgy képze
lem, hogy álmában egy gyönyörű kép 
lebbent lova, a melynek veszte fájdalmat 
okoz . . .

— Ezt csak mondja, de maga sem 
hiszi el, legfeljebb szeretné hinni, mert 
vájjon honnan venné a kisded lelke a 
képeket, ha a dolgokról még képzelete 
sincs ?

— Fogadja elismerésemet? E mon
dása rávall, hogy a képezdében a lélek
tanból kitűnője volt. De menjünk tovább I 
A lélekvándorlásról hallott ?

— Csak nem akar a cserebogár hal
hatatlanságáról értekezni ?

— Távolról sem, mert a lélekván
dorlásnak ebben az alakjában nem hiszek, 
de hiszem azt, hogy a lélek, mely örök
től való, nem itt e földön kezdi * életét, 
hanem a túlvilágban, ahova ismét megtér 
e földi lét atán. És azért . . . éppen azért 

’ lehelnek e kisdednek gyönyörű álmai, 

mert öntudata, moly a világraeszmélésben 
áll, még szunnyad és álmának képeit a 
túlvilágból merítheti.

— Ez szép volna, de a gyermeksi- 
rásnak sokkal természetesebb okai van
nak, különben kérdezzen meg egy gyér 
m« korvost, vagy akár átadhatom egyik 
képezdei tankönyvemet, abból is lájéko- 
zodhatik.

— Édet Magda, én ismerem azokat 
a tankönyveket és egyéb irka-firkát, do 
mégis azt. mondom, hogy nekem van iga
zam. Mert lám, a gyermek alszik s mégis 
mosolyog Vájjon miért? Valamit lát, va 
lami szépett ... de már lehet, hogy ez 
nem túl világi kép, lehet egy édes angyal- 
arc, kit ébren csak az imént láthatott. 
Boldog kisded! Álmodván is, mig a jóság 
virraszt feletted, tündöklő napfény ra
gyog reád !

— Úgy érti ugyebár ... a szülők 
szeretető és az isteni gondviselés.

— Nem, ez esetben a tündöklő nap
fény nem képletes beszéd, hanem maga 
a valóság. Úgy képzelem Magda, hogy a 
maga homloka körül örökös fényesség ra
gyog— hiszen, ha lehunyom a pillámat, 
akkor is látom ezt a fényt! De — hanem 
érdekli ez a vallomás, majd mondok egy 
mesét . . .

(Vége kov.) 
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a nagy nap estélyén az egyesület helyi
ségében társus vacsora lesz és az ünnepi 
beszéd megtartására di. Horváth Mihály 
orvost kérte fel az egyesület elnöksége.

— Kosárfonó tanfolyam a népiskolai 
tanulók részere. A Gazdasági Egyesület 
legutóbbi gyűlésén elhatározta, hogy a 
helybeli népiskolák tanulói között a kosár- 
fonást megkedveltesse, a népiskolák 5—6. 
osztályainak tanulóit az egyesület kosár 
fonó helyiségeiben kosárfonásra tanítja. 
A tanulókat a tanfolyam vezetője fogja 
tanítani. A kosárfonáshoz szükséges vesz- 
szőt az egyesület ingyen adja a tanulok 
nak. Ezen terv megvalósítására Kerekes 
József népiskolai igazgató a szükséges 
intézkedéseket már megtette.

— A Rákóczi történelem meglátásá
hoz szükéges költségekre Nagyvárad vá- 

. ros már régebben 50, azaz ötven koronát 
| szavazott. Ezt az ötven koronát megkül- 

dötte ma Kecskemét városának Hiszen 
szép dolog és elismerésre méltó az ada
kozás akár mily csekély, de Nagyvárad
— egy Rákóczi történelem és 50 korona I
— már csak mégis alamizsna. Miért nem 
mondták inkább, hogy nincsen alap.

— Szerb katonaszökevény Kecskemé
ten. A katonai nyilvántartó irodába egy 

[A 21 éves inteligens kinézésű fiatal ember 
|v állított be ma délelőtt és német nyelven 

előadta, hogy megszökött a belgrádi had
apród iskolából, mivel azt hirdette, hogy 
nem rokonszenvez a királygyilkos tisz
tekkel és ezért nagyon rosszul bántak 
vele. Minthogy pedig azóta más nézete 
van az ügyről, szeretne vissza menni 
Belgrádba, de nincs pénze. A katonai 
nyilvántartó, akinél a szökevény okmá
nyokkal és arcképpel igazolta magát, a 
jogakadémia szerb nemzetiségű hallgatói
hoz utasította a fiatal embert, akik szive 
sen fogadták honfitársukat és elhatároz
ták, hogy utazási költségeit összegyűjtik. 
Ha esetleg a szerb hallgatók nem tudnak 
elegedő úti költséget adni, a szökevényt 
a rendőrség kényszerutlevéliel fogja a 
legközelebbi törvény hatósági városig szál
líttatni.

— A teli tanfolyam zárünnepélye. A 
Gazdasági Egyesület által a gazdaifjak 
részére rendezett téli ingyenes tanfolyam 
ma végződött be és a hallgatók március 
1 én nyilvános zárünnepély keretében szá
molnak be a kitartó szorgalmukkal elért 
eredményről.

— Kinevezés. A kereskedelmi mi
niszter Sebők Zoltán vasúti hivatalnok 
földiákét Moravicára ellenőri ranggal ál
lomásfőnöknek nevezte ki.

A Kecskeméti Építőiparosok 
Szövetsége folyó hó 22-én. szombaton, 
segélypénztára javára vacsorával egy
bekötött mulatságot rendez az Iparos- 
Otthon Összes termeiben A siker ér
dekében 110 tagú rendezőség buzgól- 
kodik, mely mintegy biztosíték arra, 
hogy e mulatság lesz az idei farsang 
legszebb, legfényesebb bálja. Mint ér
tesülünk, jegyek február 22-ig kapha
tók : Réthei Ferenc üveg és porcéi- 
lánkereskedésében, Fekete (Schwartz) 
Soma könyvkereskedésében, Fleischer 
Kálmánná fia üveg , porcellánkereske- 
désében, a szövetségi irodán (Iparos 
Otthon, 1. emelet) es a rendezőség 
tagjainál.

— A munkásbiztosito pénztári tisztvi
selők minősítése Mint értesülünk, a kor
mányunk az a terve, hogy a munkásbiz- 
tositó pénztárak tisztviselőit köztisztvise
lőkké akarja minősíteni és pénztári tiszt
viselőkké csupán érettségizett és állam
számviteli vizsgát tett, illetőleg a fogai 
utazói karban jogvégzett egyének választ
hatók. — Természetesen a terv érvényre 
jutása esetén a most állásban levő tiszt
viselők megmaradnak.

— Tombola estély Dunszt és Pintér 
Royal szálloda tulajdonosai vasárnap este 
a kávéház helyiségeiben nagyszabású 
tombola-estélyt rendeznek. Az értékes 
nyereménytárgyak Dudogh István kiraka
tában vannak kiállítva.

— Eskütétel A mai napon tartott 
tanácsülésen Gál István újonnan kineve
zett tűzoltó letelte a hivatalos esküt.

— Füstöldek. Csodálatosan hátrama
radott emberek vagyunk. Alig van ház, 
ahol mostanság ne füstölnének húst a 
speizban, az ólban, az istállóban. Persze 
a tűzre, hogy veszedelem ne legyen, kel
lene vigyázni nagyon. Hanem arra kü
lönösen éjjeleken át nem fordít gondot a 
gazda. így történt meg a héten másodszor 
is, hogy az ilyen titkos füstöldékben ki
gyulladt a szalma, veszélyeztetve a szom
széd házakat. — Ugyan, van-e ez ellen 
orvosság? . . .

— Március 15. Pásztor József ilyen 
című egy felvonáson alkalmi színjátékénak 
most jelent meg a harmadik kiadása. A 
hazafias munka rövid idő alatt nagy nép
szerűségre tett szert, költői módon fejezi 
ki Március 15 ének ünnepi hangulatát, a 
szabadságharc emlékének fellángolását az 
öregedő szívben s az ifjúság tiszta lelke 
sedését a szabadság gondolatáért. Iskolák
nak, ifjúsági, önképző és társasköröknek 
különösen alkalmas, hogy lendületeseb
ben ünnepelhessék meg Március 15 ét. A 
színdarabban mindössze három szereplő 
van, díszlet sem kell hozzá, igy könnyen 
előadható. — Megrendelhető a szerzőnél 
(Budapest. I , Kemenes-u. 8.) Ara postai 
küldéssel 90 fillér.

— Piaci árjegyzők 1908. évi febr. hé 
20-ik napján. Tisztabuza 22.60—23 00. Két- 
szer 19.60—2000. Rozs 18.80—19.20. Árpa 
15.40—15.80. Zab 1560—16.00. Tengeri 
kecskeméti 13.60—141)0 Tengeri bánáti 
13.60—14.00. Köles 12 50—13.00. Krumpli 
5.20—5.60. Széna 8.40-8 80. Szalma 4.00. 
4.40. Szalonna kilója 1.32—1.50. Hízott 
sertés kilója 1.02—1.08.

A „betörő11 detektív.
Lépre ment jómadar.

Az életre való, saját mesterségében 
jártas rendőr nemcsak az elkövetett bű
nök miatt üldözi a deliquenst, hanem ki
fürkészi azt is, ha valakinek rósz szán
déka van. A jó rendőr gyomrába lát a 
nem igaz úton járó embernek, a rósz 
rendörtalentum pedig szalutál a betörés
ről távozó gazembernek is.

Érdekes s jó rendőrtalentumra valló 
fogást csinált tegnap este Gressai János 
kecskeméti polgári ruhás rendőr az Iparos 
Otthonban lévő iparos szállóban, ahol az 
átutazó iparossegédek szoktak mogszálhuii.

Gressai detektív szintén úgy visel 
kedett a szállodában, mint átutazó ven
dég. Szóba eredt Keszi Molnár József 
dabasi illetőségű bányamunkással. A be 
szélgetés során Gressai óvatosan szóvá 
tett egy tervezett betörést.

— Lenne e társ a munkában? Jól 
jövedelmezne az üzlet ! — mondotta neki 
a detektív.

— Hogyne, nagyon szívesen I — 
ajánlkozott készséggel a csapdába jutott 
deliquens.

S hogy meggyőzze a detektívet arra- 
valóságáról, elmondotta, hogy milyen nagy 
prakszisa van neki az ilyen fajta vállala
tokban. Eldicsekedett, hogy hányszor volt 
büntetve lopásért, betörésért, sőt rablá
sért is.

Megegyeztek azután a betörés rész
leteiben s most már csak a kivitel kö 
vetkezett. A játékot azonban Gressai nem 
folytatta tovább, hanem leleplezte magát 
s a betörésre hajlandó legényt azonnal 
bekísérte a rendőrségre, ahol persze min
dent letagadott.

Megállapították azonban a rendőr
ségen, hogy Keszi Molnár József már va
sárnap és hétfőt: Kecskeméten tartózko
dott és az úgynevezett „Koczó szállodá
ban*, a városi téglagyár körkemencéjében 
aludt. Megállapították azt is, hogy’ a lépre 
ment jómadár Budapestről öt évre ki van 
tiltva különféle elkövetett lopások és be
törések miatt.

A rendőrség egyebet nem tehetvén, 
a csavargó s egy csöppet su jó szándékú 
ifjút elitelte csavargásért; a büntetés ki
töltése után illetőségi helyére toloncolják.

Mariska szénája*
Tiz koronás tracscs.

Molnár Pál aljárásbiró ma egy uj köz
mondást csinált a fecsegő emberiség szá
mára : „Ne törődj a más szénájával.*

Úgy esett a dolog kérem szívesen, 
hogy a nagy Fáraó csokoládé színű utód
jai közül egy bogars'zemű csitri leánynak 
Oláh Mariskának. Döme Irén megakarta 
tudni, hogy rendben van e a szénája.

December 25-én délután a cigány
városban Piroska Gezánénál egy kis tracs- 
csolásra jöttek össze Vörös Arpádné meg 
Döme Irén. Míg Piroska Gezáné egy 
ruhának valót szabott, addig Döme Irén 
Oláh Mariskának kezdte szabni a becsü
letét és oda nyilatkozott, hogy bizony a 
Mariskának nincs rendben a szénája, mert 
a pajkos Ámor felrázta.

Talán szükségtelen is mondanunk, 
hogy Döme Irén alig hogy távozott, a 
két asszony nyomban Oláhék portáján ter
mett és csupa jóakaratból menten szét 
szedték még jobban a Mariska szénáját.

Ma Molnár Pál nljárásbirón volt a sor, 
hogy a szétszórt szénát összeszedje. A 
törvény §. gereblyéivel sikerült is Mariska 
szénáját szépen összegyűjteni, megment
vén azt a dohosságtól.

Megbüntette becsületsértésért Döme 
Irént 10 korona pénzbírságra s egyben 
azt a jó tanácsot adta neki, hogy többé 
ne törődjön a más szénájával.

Döme Irén meg is ígérte ezt és 
Oláh Mariska boldogan távozott rendbe
hozott szénájával.

Anyakönyvi kivonat.
1OO8. évi február hó 20-aa

Születések : Szabó Mária rk Bodócs 
Erzsébet rk. Bagó Illés ref. Molnár Antal 
rk. O ruha íren rk. Peti Juliánná rk. Pá
dár Anna rk.

Halálozások: Varga Sándor rk. 3 
hónapos. O/v. Tóth Jánosné Király Er
zsébet rk. 78 éves. V Nagy Imréné Pisz- 
mán Julianna rk. 59 éves Tóth József 
rk. 63 éves.

KihirdetteUek : Princz Jakovics Já
nos rk. Kis Mária Magdolna ref. Hajós 
Sándor ref. Horváth Maria ref.

Házasságot kötöttek : Steiner János 
rk. Juhász Katalin rk.

Birtok változások.
B. Kiss Palné Somodi Judith meg 

vette Somodi János és neje Varga Judith 
csalánon 5 hold 385 □ öl ingatlanát 5000 
koronáért.

Ifj. Nagy Sándot megvette id. Nagy 
Sándor szarkasi 2 hold 40 □ öl szőlőjét 
és földjét 3000 koronáért

Andreszkó János megvetto Dobos 
Imréné öreghegyi 531 □ öl földjét 450 
koronáért.

Tímár Antal megvette Csabai János 
C8alánosi 1 hold 190 négyszöl szőlőjét 
1800 koronáért.

Fodor Gábor megvette Gudricza Sán
dorod nyíri 1 hold 853 négyszögöl föld
jét 2296 koronáért.
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X’ries pörkölt Icá-sréI

Nagy László
fűszer-.gyarmatáru .festek . bor-éscsemege- 

-*-»??• lcereciced.ése •B*-*-

Itces piac. KECSKEMÉT. Itces piac

Van szerencsém értesíteni a n. é. 
fogyn^zto közönséget, hogy február 
hó 15-töl kezdve naponkint friss gaz
dasági tej kapható és kívánatra házhoz 
szállítom. A tavaszi idényre ajánlok gaz
dasági , konyha . kerti es virág magva
kat; továbbá friss és jo minőségű fűszer
árukat, sajat őrlésű hengermalmi lisztet; 
valamint tisztán kezelt sajtot, szalámit, 
liptoi-turot, tea vajat, sonkát és füstölt 
marhanyelvet. Evy es fél literes palackok
ban o- es uj-borokat; 1907. évi kis üstön 
főzött valódi barack palinkat jutányos árban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Telefon 111. Telefon 111.
Tiszta főzött vaj. kalács sütéshez!!!

KIADÓ 
úri 1 In á s 1

2 szoba, cselédszoba, tágas üve
gezett folyosó, konyha, éléstár és 
pincével, folyó évi május hó l-ére 
berbe kiadó. Cim a kiadóhivatalban 
megtudható • 6137—6—3

Leszámítoló Bank részvényt 
veszek.

Az általam, a múlt heten hirdetett 
10 darab részvény elkelt, jelentkezett 
azonban vevő még hat darabra. Veszek 
tehat 6 darab Leszámítoló Bank részvényt a 
legmagasabb napi arban. Balog Adolf, Nagy 
körösi- es Budai-kis-utca 18 ik számú 
sarokházban. 6123—3—3

Eladó ház!
VII. tized.

Lovarda-utca 7. számú.
dr. Lipthay Sándor úr

luliíjdonát képező ház,
inelv 645 négyszögöl területtől bír, 
kedv e z 6 fizetési feltételekkel

eladó.
Értekezhetni Fodor József
fel, VII tized, Ő temető ulcza 

107. szám alatt.

Eladó ház;!
VII. ti/ed. Sarkantyú utca 130. számú 
cserepes ház, melyben van 2 szoba, 
2 konyha, 1 éléskamra, 1 kamra, 2 
istálló, 1 emeletes magtár, melynek az 
alja svrtéshizlaló, 1 kocsiszín, jó kuttal 
es szép kerttel ellátva, gazdálkodónak 
igen alkalmas, örökáron eladó, 
értekezni lehet I. tized, 161 ik számú 
háznál, özv. Bakonyi Mihalyneval. 0096-7-6

Eladó szőlő.
Az úrréti állomás közelében 5 hold 

Uj ÜltetésÜ SZÖlÖ kedvező fizetési fel
tételekkel eladó. — Értekezhetni 
Faragó Károly tanítóval, VII. tized, 
Csongrádi-nagy-utca 110. sz. alatt.

6149—12—2

Eladó házak!
Vili, tized. Forrás utca 125. számú 

sarokház, mely bármifele üzlethelyi 
ségnek alkalmas, jelenleg jó forgalmú 
vendéglő van benne; továbbá a VII. 
tized, Kistemplom-tér és Tölcsér-utcai 
188 számú sarokház, mely építkezésre 
is igen alkalmas, kedvező fizetési fel
tételek mellett, szabadkézből eladó 
Értekezhetni a tulajdonossal VIII. tized 
125. szám alatt. 6097—12—6

• • 0 HLiadó $ • ®

II. tized, Maria-utca 72. sz. alatti 
ház. melyben 5 szoba, 1 előszoba, 1 
konyha, 1 éléskamra, 1 nagy kamra, 
1 nagy istálló, 1 pince és 2 szin van,

------ kiadó. . .......-
Értekezhetni TlXire
tulajdonossal, V-ik tized, Zöldkert utca 
79. szám alatt, ahol akácfa-OSZlopok 
(lugas es szólókeritéshez valók) vannak 
eladók. 6090 —5

= Eladó =
földbirtok, részben szőlő is.

Budai hegyben, a várostól mintegy 
5 percnyi járásra, Gyapjas István zöld
ségtermelő szomszédságában egy hold 
es500 négyszögöl területű föld, részben 
SZÖlÖ ÍS. szabadkézből elad ó.

Értekezni lehet a tulajdonossal : 
IV. t., Galamb utca 258. sz. alatt. 6088 12-8

Kiadó lakás.
Május hó elsejére 3 szobás lakás 

mellékhelyiségekkel
2. tized, Mária-utca 69. szám alatt 

kiadó.
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 

6072 —4

Eredeti

állványokban golyós-csapagyakkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.
— Egyedüli rak tár : - ~

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai 

Wheeler & Wiison varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvás-szállodává! szemben, 

III. tized, Kohary ütea 194 sz.

B e r e t v á s-beszálló
kis vendéglője

1908. évi május hó l-töl kiadó. 
Értekezni lehet Beretvás Pállal.

Hölgyek figyelmébe!
Értesítem a nagyérdemű hölgy

közönséget, hogy a Páva utcza 144. 
sz alatt lévő elönyomdámat és minta- 
átszúró-gepemet özv. Szabó Péterné 
úrnő divatárú-üzletébe, Nagykőrösi utca 
18. szám alá helyeztem at. Ezek után 
is elvállalok bármilyen minták és raj
zok átszurkálását; előrajzolásokat pe
dig a legnagyobb figyelemmel tisztán, 
pontosan és olcsón eszközlök. A ren
geteg mintákkal ellátott könyveimet 
áttekintés végett a n. é. hölgyközön 
ség rendelkezésére bocsájtom

Továbbra is b. pártfogást kérve, 
maradok kiváló tisztelettel :

Erdei Judit.
6057—12—to Nagykőrösi utca 18. sz.

Széna- és nád-eladás!
Özv. Zombory Lászlóné ágasegy

házi birtokán egy kazal elsőrendű 
telek széna (mintegy 6 öl hosszú
ságú) egészben, esetleg ölenként 
és 15,000 kéve jó minőségű nád 
különböző árban eladó.

a, SS. h.áz
szabadkézből eladó 

— esetleg — 
haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet:
HAAS ÉS BERMANN fakereskedésében.

Házeladás.
Me zei- es Zöldfa-utca sarok- 

ház, nagy udvarral es jó ivóvizú 
kúttal, szabadkézből azonnal eladó 
Értekezhetni Batori István tulaj
donossal, vagy Kubinyi János ke
reskedővel a Mezei-utcán. 6005—14—t

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság nyomdájában. 1908




